





# Тур на Кольский полуостров за Северным сиянием

Продолжительность: 6 дней

Место начала / Завершения тура: Мурманск / Мурманск

Места показа: Россия, Мурманская область, Мурманск, Кандалакша, село Териберка, Кировск

Допустимый возраст: 10+

Цена за человека от 79 900 руб.

### В стоимость тура включено

Автотранспортные переезды по маршруту.

Проживание в г. Мурманск в гостинице «Экспедиция» или гостинице аналогичного класса: двух-, трехместные номера. Удобства в номере.

Завтраки. Готовые завтраки (день 2-6) подаются в гостинице по комплексному меню (меню не индивидуальное!).

Катание на снегоходах. На одном снегоходе едет 2 человека Прокат снегоступов.

Посещение Саамской деревни.

Входные билеты в Снежную деревню (только в турах с января по март).

Входные билеты в Таинственный лес (только в турах с января по март).

Входные билеты в Тропическую купальню (только в турах в декабре).

Экскурсия по предприятию (только в турах в декабре).

Входные билеты на атомный ледокол «Ленин».

Один выезд на охоту за Северным сиянием.

Второй выезд на охоту за Северным сиянием (в случае, если в первый раз окажется неудачным)

Услуги инструктора-проводника.

### В стоимость тура не включено

Транспортные расходы к началу маршрута и обратно (г. Мурманск). Обеды, ужины. Стоимость обеда / ужина в кафе: от 700 руб. Страховка (не обязательно).

# Описание тура

Место нашего путешествия – Кольский полуостров и город Мурманск, это совсем рядом с Северным Ледовитым океаном.

Тур на Кольский полуостров зимой - лучшее, что можно подарить себе и друзьям! Это настоящее путешествие, насыщенное интересными и романтическими моментами.

Позвольте себе увлечься суровым очарованием севера и окунуться в его морозные, но гостеприимные объятия ;).

Тип отдыха: проживание в гостинице, треккинг налегке.

### Программа тура

### День 1. Экскурсия в саамскую деревню

14:00 – сбор группы в аэропорту г. Мурманск.

# Экскурсия в саамскую деревню.

Саамы – это коренные жители Кольского полуострова. Чтобы немного познакомиться с бытом этого народа и получить массу положительных эмоций от общения с животными, отравляемся в гости к саамам!

На территории деревни мы погладим и **пообнимаем дружелюбных хаски**, покормим **северных оленей**. Увидим национальные строения саамов и поучаствуем в местных зимних забавах!

И, конечно же, вам предложат саамские сувениры - магические обереги, амулеты, магнитики!

Активная часть тура на Кольский полуостров: 2,5 км пешком. Около 5-6 часов на авто, около 3 часов в саамской деревне.

После экскурсии, поселение в гостинице, где мы будем жить на протяжении всего тура.

### В один из вечеров (после 21:00) отправимся на охоту за Северным сиянием ;).

Вы мечтали увидеть это чудо природы воочию? Готовьтесь! Мы знаем отличные места, где можно увидеть сияние))). Так что будем надеяться на благосклонность погоды и держать наготове фотоаппараты!

!! Чтобы увидеть Северное сияние на Кольском полуострове, нужно, чтобы совпала ясная погода и еще ряд хитрых факторов :). Наш инструктор тщательно следит за погодой и в самый лучший день выезжаем ловить сияние.

## День 2. Снежный город Кировск. Любопытный железнодорожный вокзал, катание на снегоходах в Хибинах, Снежная деревня, Волшебный лес

**Снежный город Кировск. Любопытный железнодорожный вокзал, катание на снегоходах в Хибинах, Снежная деревня, Волшебный лес** (программа для туров в январе-марте).

Сегодня у нас оооочень много интересных планов, поэтому выезжаем пораньше!

Город Кировск очень компактный, уютный, комфортный. Главная фишка этого города в том, что его со всех сторон окружают горы. Даже не горы, а большие, белоснежные сопки, которые по форме напоминают трапеции и отдаленно похожи на Эльбрус))). Дома построены настолько близко к горам! Это создаёт совершенно потрясающий эффект, когда из-за угла пятиэтажки выглядывает пол Эльбруса))).

Горный массив, который окружает Кировск, называется Хибины.

И именно в Хибинах **мы будем кататься на снегоходах.** Нам выдадут специальные костюмы, перчатки, шлем. Инструктор быстро научит управлять этим железным конём. И поехалиии!!! Трасса проходит по очень красивому ущелью, которое со всех сторон окружают горы!

На одном снегоходе едет 2 человека, активность (инструктаж + поездка) занимают около 1-1,5 часа. Затем посетим **Снежную деревню.** Этот огромный комплекс занимает более 2000 кв. м. и является самым крупным снежным сооружением в России! Здесь изо льда созданы фигуры, сделана красивая подсветка. Залы и стены зданий украшены ледяными барельефами и кружевными орнаментами.

!! Снежная деревня начинает свою работу с конца декабря, поэтому посещаем ее только в турах с января по март.

Далее по пути заглянем на старый жд вокзал. Наш инструктор расскажет Вам его любопытную историю. И в завершении дня, когда немного стемнеет, **отправляемся в самую волшебную локацию**, она так и называется – «Таинственный лес». Хозяева этой локации очень красиво украсили лес подсветкой, сделали снежные скульптуры. Здесь настоящие лабиринты, которые ходить – не переходить)). Идешь, любуешься, фотографируешь. В лесу всегда гораздо теплее, чем на открытом воздухе. Поэтому здесь можно долго *и комфортно гуляты!* 

Активная часть тура на Кольский полуостров: 4,1 км пешком. Около 6 часов на авто, 5-6 часов в Кировске.

# Экскурсия на предприятие по производству арктического варенья из ягод, катание на снегоходах, Тропический бассейн (программа для туров в декабре).

Сегодня будет вкусный и насыщенный на эмоции день!

С утра отправляемся на предприятие, где рождается арктическое варенье)). Мы увидим знаменитые северные ягоды, узнаем, как их собирают и посмотрим, как происходит заморозка и очистка ягод. И, конечно, попробуем знаменитое арктическое варенье! Потом точно решим, что хотим увезти такое варенье с собой и отравимся в сувенирный магазин)).

!! В случае временного закрытия предприятия для туристов или иной, не зависящей от Клуба причины, данная экскурсия будет заменена на мастер-класс.

Далее едем кататься на снегоходах! Даже если Вы никогда не управляли этим транспортным средством – ничего страшного. Инструктор быстро научит всем премудростям и на огромном железном коне Вы смело (или робко) будете мчаться по снежным просторам Кольского полуострова.

Затем идем греться в огромный бассейн, который здесь называется Тропическая купальня. Поплаваем, расслабимся и погреемся.

# День 3. Тур в Кандалакшу: к берегам Белого моря. Прогулка на снегоступах на гору Волосяная. Тур в Кандалакшу: к берегам Белого моря. Прогулка на снегоступах на гору Волосяная.

В нашей поездке откроем для себя несколько новых морей: Белое море и Баренцево моря. Начнем с Белого! Уютный поселок Кандалакша стоит на берегу этого самого Белого моря. Зимой оно полностью замерзает и превращается в белоснежную пустыню. Море огроооооомное и с целью получше и побольше еще рассмотреть, поднимемся на гору Волосяная.

Чтобы сделать наш зимний отдых еще интереснее, **подниматься на гору будем в снегоступах**! Считайте, что это такая большая, удобная, зимняя обувь. Специальных навыков не требуется, инструктор быстро научит ходить на снегоступах. Благодаря этому приспособлению, гораздо легче подниматься в гору и меньше скользишь))).

Гора Волосяная – **это бесконечно красивое место с волшебным лесом**! Вдоль нашей тропы будет множество ёлочек, которые именно в этом месте совершенно потрясающе укутывает снег)). Поверьте нам, вы сделаете десятки фоточек с этими волшебными ёлочками;))).

Поднимемся чуть выше – и сразу откроется Белое море с высоты! Оно огромное, отсюда даже кажется бескрайним.

Поднявшись чуть выше, нас ждет новый пейзаж: здесь деревья уже гораздо ниже, они полностью укутаны снегом. Снег пригибает их к земле и кажется, что на горе вокруг тебя стоят десятки сказочных существ! Это так непривычно нашему глазу и потрясающе красиво!!

Затем выйдем на главную смотровую, откуда в солнечный день Белое море открывается во всей красе. В этом месте пьем чай и наслаждаемся панорамой!

Активная часть тура на Кольский полуостров: 3,6 км пешком, перепад высоты 205-450 м. Около 6 часов на авто, 4-5 часов в Кандалакше.

# День 4. Териберка: край земли. Качели возле моря, скелет кашалота, арт-объект лодки, кладбище кораблей, Батарейный водопад, пляж драконов.

Следующая локация, которую посетим в рамках тура на Кольский полуостров зимой – **это знаменитый** посёлок Териберка.

Ребята, вот сюда приезжаешь и первая мысль: ты **ЧУВСТВУЕШЬ**, что здесь реально **край земли**! Маленькие, разноцветные домики стоят на берегу моря, где-то вдалеке видны припорошенные снегом высокие берега. И украшают всю эту картину синее-синее МОРЕ! Благодаря теплому течению, даже зимой оно не замерзает. Ты идешь по снегу, потом вдруг ступаешь на песок, приятно проваливаешься в него. А потом идешь по берегу Баренцева моря, любуясь длинными волнами... Когда мы в первый раз посетили Териберку, мы ощутили мурррашки от этой невероятной локации! Желаем Вам того же)))

Чем займемся в Териберке? Наши планы:

- Покатаемся на качелях, которые стоят на берегу моря-океана. Сделаем здесь эффектные фото!
- Увидим огромный скелет кашалота, который был использован во время съемок фильма «Левиафан».
- Посмотрим на выброшенный на берег Териберки старый корабль.
- Посетим арт-объект лодки, кладбище кораблей.
- Сфотографируем замерзший Батарейный водопад.
- И погуляем по пляжу Драконьих яиц.
- Ах, да! И постоянно будем любоваться Баренцевым морем, сразу за которым Северный Ледовитый океан!

Териберка всегда славилась своими рыбными промыслами. Поэтому на обед заглянем в уютное, местное кафе с видом на северные пейзажи. И уж здесь отведаем настоящие местные лакомства ;))

!! Иногда из-за сильных снегопадов и ветра дорогу в Териберку полностью заметает снегом, проезд невозможен. В этом случае данную локацию мы не посещаем.

Но в течение тура наш инструктор приложит все силы, чтобы поймать хорошую погоду и показать Вам Териберку.

Активная часть тура на Кольский полуостров: 5,2 км пешком. Около 6 часов на авто, 4-5 часов в Териберке.

### День 5. Экскурсия по Мурманску: мы покажем самые интересные объекты!

Тур на Кольский полуостров завершается посещения главного города этой локации - сурового Мурманска. Этот населенный пункт стоит на живописных холмах-сопках, украшающих берег Кольского залива.

### Сегодня увидим самые интересные локации Мурманска:

Площадь Пяти Углов – центр и сердце города.

- Забавный памятник треске. Ей нужно обязательно потереть носик! ;)
- Арт-объект **«На севере жить»** любимая локация наших туристов!
- Комплекс «Маяк» красивый маяк, возле которого находится огромный якорь. А еще здесь отличная смотровая на город!
- Монумент Алёша 42-метровый богатырь, защитник города.
- **Атомный ледокол Ленин.** Это достопримечательность из разряда must seen. Ничего подобного в своей жизни Вы еще не видели!

Активная часть тура на Кольский полуостров: 3,5 км пешком, продолжительность около 6 часов.

### День 6. Отъезд домой

После завтрака прощаемся с Мурманском и отправляемся в аэропорт.

10:00-11:00 – прибытие в аэропорт г. Мурманск, отъезд домой.

Тур в Мурманск и на Кольский полуостров завершен.

В зависимости от погодных условий, физического состояния участников и других факторов, маршрут тура в Мурманск и на Кольский полуостров может быть изменен.

### Дополнительно

#### Список снаряжения:

- Зимняя куртка с капюшоном (обязательно!). Температура воздуха может колебаться в пределах : -5...-30С. Может быть ветер.
- Флиска
- Шапка
- Перчатки (2 пары). Поскольку на улице холодно, рекомендуем иметь сенсорные перчатки (чтобы иметь возможность фотографировать, не снимая перчатки).
- Теплые, ходовые брюки
- Футболка
- Нижнее белье
- Термобелье, носки
- Теплая, непромокаемая обувь для ходьбы. Маршрут проходит по асфальту, по утоптанной снежной тропе, по свежему снегу.
- Подпопник
- Спортивные штаны, шлепки для ходьбы в гостинице
- Паспорт / свидетельство о рождении ребенка
- Фотоаппарат
- Туалетные принадлежности (зубная щетка, зубная паста, шампунь, бритва)
- Очки солнцезащитные ОБЯЗАТЕЛЬНО.

В ясные дни очки защищают глаза от воздействия солнечных лучей, которые могут обжечь внешние слои глаза.

Снег отражает до 80% солнечных лучей. Когда солнечный свет отражается от снега, он становится очень ярким и сопровождается интенсивным блеском, из-за которого затруднительно смотреть.

- Нитка, иголка
- Рюкзак для прогулок (20-25 литров)
- Туалетная бумага (пригодится днем на маршруте)
- Термос (объем 0,5-0,75 л на человека). В термосе каждый турист берет чай на прогулку.
- Штатив для телефона. Съемка северного сияние происходит ночью. Снимаем на ночном режиме, с

Страховка		
Не обязательна		
Места сбора группы		
Мурманск		
Аэропорт		
Даты тура		
Декабрь 2024	1	
01 декабря 2024 в 14:00 -		
06.12.2024 от 79 900 руб.		
Февраль 2025		
10 февраля 2025 в 14:00 -	16 февраля 2025 в 14:00 -	
15.02.2025 от 89 600 руб.	21.02.2025 от 89 600 руб.	
Март 2025	<u> </u>	
10 марта 2025 в 14:00 -		
15.03.2025 от 79 900 руб.		

выдержкой. Штатив поможет Вам сделать качественные фото.

Гигиеническая помадаИндивидуальная аптечка